

持续性强雨雪天气来袭 10省份将出现暴雪或大暴雪

新华社消息 随着春节临近,各地陆续迎来春运返乡高峰。据中央气象台预报,1月31日~2月5日,中东部地区将出现大范围持续性雨雪冰冻天气,10省份将出现暴雪或大暴雪,且豫鲁鄂降雪具有极端性。

受南支槽和北支槽叠加影响,西南暖湿气流北上带来大范围雨雪。据气象专家介绍,此次过程具有雨雪覆盖范围广、持续时间长、冻雨范围大、部分地区累计降水量具有极端性等特点。

从预报看,持续时间长达6天的雨雪过程基本覆盖整个中东部,黄淮及其以北地区以降雪为主,江汉、江淮西部及湖南西部、贵州东部等地有雨转雨夹雪或雪。

“这次可能是入冬以来范围最广的降水过程,将超过1月20日左右的南方雨雪天气,也比去年12月中旬寒潮雨雪天气的范围更大、降雪量更大。”中央气象台首席预报员孙军说,河南、山东、湖北以及河北南部等地降雪量较大,与历史同

期相比具有一定极端性。

孙军表示,此次过程降水相态比较复杂,有雨、雪、雨夹雪,一些地方还有冻雨。预计2月1~4日,河南南部、湖北、安徽北部、湖南中北部、贵州东部等地部分地区都将出现冻雨。

未来10天,黄淮及南方地区降水日数可达6~9天,累计降水量异常偏多。西北地区东南部、黄淮、江汉、江南西部等地气温将较常年同期偏低1~3℃,中东部其他大部地

区气温接近常年或略偏高。

今年春运的一个新形势是自驾出行增多,将创历史新高。中国气象局公共气象服务中心正研级高级工程师王丽娟表示,受此次过程影响,多地高速公路部分路段可能出现道路结冰和积雪,交通气象灾害风险高,易发生交通拥堵或阻断。建议公众出行做好防寒保暖及防滑防摔措施,防范道路积雪、结冰、湿滑等给交通出行带来的不利影响。

(黄垚)



自贡彩灯点亮意大利小镇

1月28日,在意大利卡西诺,小朋友在“童话森林”主题公园彩灯节上游览。时下,一场彩灯节正在意大利卡西诺的“童话森林”主题公园举办,300余盏由中国四川自贡手工艺人制作的彩灯在覆盖面积11万平方米、长约2.5公里的游览路径上点亮。

摄影/新华社记者 李京

“你砸早市的碗,我就砸你的锅!”

“你砸我‘八一早市’的碗,我就砸你的锅!”近日,沈阳早市管理员帮外地游客“撑腰”的视频火了。事情起因是,到沈阳旅游的上海游客宋女士在早市购物时遭遇“套路”,摊主声称平时15元一包的鱿鱼干当日只卖10元,并主动装了一大包,结果结账时,对方才说是10元一两,要求宋女士付700元。

宋女士付账后“越想越气”,拎着东西去了早市管理所。听完消费者叙述事情原委,早市经营方负责人张冬成带着宋女士直奔摊位,接着就出现了视频中的一幕。经过交涉,涉事商贩当场将700元退还给宋女士。张冬成说,出现这种伤害消费者感情的问题必须第一时间解决、处理。他还提示外地游客,一旦与不法商贩发生纠纷,尽量避免和他们直接接触,应将情况上报到市场监督管理部门由管理人员出面解决。

后来,宋女士给尽职尽责的张冬成送来锦旗,

她说,真诚推荐大家来沈阳玩。

据悉,涉事商贩王某某是流动商贩,1月28日晚,沈阳市和平区委宣传部通过官微“@和平发布”通报,取消王某某在八一早市的经营资格,永久列入诚信黑名单,目前和平区市场监督管理局已经正式立案。

有媒体评论指出,700元买的鱿鱼干重点不在于价格是否昂贵,而在于有没有明码标价,有没有误导消费者,在东北旅游火热的当下,个别商户的“宰客”行为可能坏了当地文旅发展的“一锅粥”。这位负责人不仅维护了消费者的权益,也增加了外地游客对当地旅游环境的信任度,正如一位网友所言,“好的口碑需要很久才能建立,毁掉却在一瞬间”。面对“宰客”现象,各地不能满足于乱象出现后的被动整改,还需多想一步,把措施制定在前,完善日常监管,才能让文旅实现“长红”。

(据央广网、新华每日电讯报道)

陈戌源一审被控受贿8103万余元

新华社消息 1月29日,湖北省黄石市中级人民法院一审公开开庭审理了中国足球协会原党委副书记、主席陈戌源受贿一案。

黄石市人民检察院指控:2010年至2023年,被告人陈戌源先后利用担任上海国际港务(集团)股份有限公司总裁、董事长、中国足球协会换届筹备组组长、中国足球协会主席等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在项目承揽、投资经营、赛事安排等事项上提供帮助,非法收受他人给予的财物共计折合人民币8103万余元。检察机关提请以受贿罪追究陈戌源的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人陈戌源及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,陈戌源进行了最后陈述,当庭表示认罪悔罪。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

据了解,中国足球协会原常务副秘书长兼国家队管理部原部长陈永亮受贿、行受贿案,武汉全民健身中心原副主任刘磊受贿、行受贿案,当日分别由湖北省咸宁市咸安区人民法院、湖北省嘉鱼县人民法院依法公开开庭审理。

这些热门线路增开列车

1月29日是春运第四天,铁路客流持续高位运行,铁路部门在热门线路增开列车。

国铁北京局在哈尔滨、沈阳、郑州、太原等热门方向加大运力投放。广铁集团重点加开前往南宁、贵阳、重庆等热门方向列车。国铁成都局加开了茂县至峨眉山、成都东至宜宾、镇江关至成都东、重庆西至达州等中短途动车20多对。银川火车站增加了银川至天水南、银川至兰州西等高峰线动车组列车共9对。为满足跨境旅客出行需求,铁路部门将中老铁路国际旅客列车的跨境席位增加至350个。(据央视报道)